
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

El Diputado Jordi Salvador i Duch del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al 
Gobierno español las siguientes preguntas y solicita su contestación por escrito.

Congreso de los Diputados, a 14 de mayo de 2025

Jordi Salvador I Duch                                              Francesc-Marc Álvaro Vidal

Diputado                                                                        Diputado

G.P. Republicano                                                        G. P. Republicano

En la actualidad, en las prisiones del Estado de Israel hay unos 10.200 palestinos, según los 
datos del Ministerio palestino de Asuntos de Detenidos y Exdetenidos. Entre ellos se 
incluye personal médico, periodistas, activistas, residentes y combatientes apresados. A esta 
cifra hay que sumarle los miles de personas desaparecidas, sin información sobre su 
situación jurídica o su estado físico.

Es destacable la figura del doctor Abu Safiya, director del Hospital Kamal Adwan, al norte 
de la Franja de Gaza. El 27 de diciembre de 2024, las fuerzas de ocupación israelíes 
llevaron a cabo un asalto militar, que terminó con la destrucción parcial del hospital, la 
detención masiva de personal médico y pacientes y la desaparición de 350 personas, entre 
ellas el Dr. Abu Safiya.

El doctor Abu Safiya se negó a abandonar las instalaciones del hospital, pese a haber sido 
herido y haber perdido a un hijo en un ataque anterior.

La información aportada por otros detenidos posteriormente liberados confirma que el 
doctor Abu Safiya, sufre “claros signos de tortura en el cuerpo, parecía psicológicamente 
roto”, “la tortura a la que se le ha sometido es severa, especialmente en la cabeza y los pies”.
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Este caso forma parte de una estrategia de represión y de castigo colectivo que vulnera los 
principios del derecho internacional humanitario y los derechos humanos.

Desde principios de octubre de 2024, el Dr. Abu Safiya hizo diferentes llamamientos a la 
comunidad internacional pidiendo justicia, paz y humanidad por el pueblo palestino.

A raíz de su detención, se inició una campaña internacional exigiendo la libertad del doctor 
y de otras personas detenidas.

Por todo ello, solicitamos la respuesta por escrito al Gobierno español de las siguientes 
preguntas escritas:

1. ¿Qué acciones ha llevado a cabo el Gobierno español ante el Estado de Israel para exigir 
la liberación del Dr. Abu Safiya y del resto de detenidos?

2. ¿Qué gestiones ha realizado el Gobierno español ante organismos e instituciones 
internacionales y europeas para solicitar su intervención en la liberación del Dr. Abu Sayifa 
y el resto de presos palestinos?

3. ¿En caso de que todavía no se hayan iniciado acciones hasta ahora, tiene previsto el 
Gobierno español impulsar gestiones diplomáticas o políticas para conseguir la liberación 
del doctor Abu Sayifa?

4. ¿Tiene el Gobierno español información sobre el estado físico o psíquico del Dr. Abu 
Safiya?
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Fdo.: Jordi SALVADOR I DUCH
Diputado

Fdo.: Francesc-Marc ÁLVARO VIDAL
Diputado
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El Diputat Jordi Salvador i Duch del Grup Parlamentari REPUBLICÀ,  

a l'empara del que es disposa en l'article 185 i següents del Reglament de la 

Cambra, formula al Govern espanyol les següents preguntes, sol·licitant la 

seva resposta per escrit. 

 

 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 14 maig de 2025  

 

 

 

 

Jordi Salvador i Duch                                          Francesc-Marc Álvaro Vidal 

Diputat           Diputat 

G.P. Republicà          G. P. Republicà  
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Actualment, a les presons de l’Estat d’Israel hi ha uns 10.200 palestins, segons 

les dades del Ministeri palestí d’Afers de Detinguts i Exdetinguts. Entre ells, hi ha 

personal mèdic, periodistes, activistes, residents i combatents capturats. A 

aquesta xifra cal sumar-hi els milers de persones desaparegudes, sense 

informació sobre la seva situació jurídica o el seu estat físic. 

És destacable la figura del doctor Abu Safiya, director de l’Hospital Kamal Adwan, 

al nord de la Franja de Gaza. El 27 de desembre de 2024, les forces d’ocupació 

israelianes van dur a terme un assalt militar, que va acabar amb la destrucció 

parcial de l’hospital, la detenció massiva de personal mèdic i pacients i la 

desaparició de 350 persones, entre elles el Dr. Abu Safiya. 

El doctor Abu Safiya es va negar a abandonar les instal·lacions de l’hospital, 

malgrat haver estat ferit i haver perdut un fill en un atac anterior. 

La informació aportada per altres detinguts posteriorment allibertas confirmen 

que el doctor Abu Safiya, pateix “clars signes de tortura al cos, semblava 

psicològicament trencat”, “la tortura a la qual ha sigut sotmès es severa, en 

particular al seu cap i als seus peus”. 

Aquest cas forma part d’una estratègia de repressió i càstig col·lectiu que vulnera 

els principis del dret internacional humanitari i els drets humans. 

Des de principis d’octubre de 2024, el Dr. Abu Safiya va fer diferents crides a la 

comunitat internacional demanant justícia, pau i humanitat pel poble palestí.  

A conseqüència de la seva detenció, es va iniciar una campanya internacional 

exigint la llibertat del Dr. i altres persones detingudes. 

Per tot això, sol·licitem la resposta per escrit al Govern espanyol de les següents 

preguntes escrites: 

1. Quines accions ha dut a terme el Govern espanyol davant l’Estat d’Israel 

per exigir l’alliberament del Dr. Abu Safiya i la resta de detinguts? 
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2. Quines gestions ha realitzat el Govern espanyol davant organismes i 

institucions internacionals i europeus per sol·licitar la seva intervenció en 

l’alliberament del Dr. Abu Sayifa i la resta de presos palestins? 

3. En cas que encara no s’hagin iniciat accions fins ara, té previst el Govern 

espanyol impulsar gestions diplomàtiques o polítiques per aconseguir 

l’alliberament del doctor Abu Sayifa? 

4. El Govern espanyol té informació sobre l’estat físic o psíquic del Dr. Abu 

Safiya? 
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